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شبکه آندوپلاسمی صاف ، شبکه به هم پیوسته اي از لوله ها و کیسه هاي غشادار بدون ریبوزوم است که درون غشاي آن ،  – 1
این شبکه را انجام می دهند . آنزیم هاي متعدد جاي گرفته است ؛ این آنزیم ها کارهاي اصلی   

پلی مراز  DNAآنزیم  _1را دارند :  DNAهمانطور که می دانید ، دو آنزیم توانایی شکستن پیوند هاي فسفو دي استر موجود در  
   صحیح می باشد 2بنابراین گزینه   آنزیم هاي محدود کننده در مهندسی ژنتیک _2در حین ویرایش 

ا ، به طور مستقیم چیزي در کتاب ذکر نشده پس براي رد این گزینه ، باید بریم سراغ بخش دوم . می دانیم که با ) در مورد حفظ پایداري غش1
  را با پلی پپتید هیدرولیز می کند .  Pموجود در جایگاه  tRNAپیوند بین آخرین  یک  آنزیمورود عامل پایان ترجمه ، 
ز مدتی آنزیم هاي خود را از دست می دهند . بعضی از این آنزیم ها وظیفه ي حفظ پایداري غشا گلبول هاي قرمز ، پس ااما بد نیست بدانیم که : 

  را برعهده داشته اند بنابراین فقدان آن ها باعث می شود که غشا شکننده شود .
وز تبدیل نشاسته به مالتنید که . اما توجه ک و هم تبدیل نشاسته به قند هاي شیرین ، نیازمند آنزیم است  mRNAهم رونویسی پیش سازهاي) 3

  نیست و در فضاي درون حفره ي دهان انجام می گیرد !درون سلولی (توسط پتیالین بزاق) ، یک فرایند 
، از  ) اولین قدم براي پروتئین سازي ، رونویسی است ؛ براي رونویسی نیازمند آنزیم هاي رونویسی کننده هستیم . پیوند بین کدون و آنتی کدون4

هیدروژنی است . نوع  

 نکته : برای تشکیل پیوند های هیدروژنی ، به آنزیم نیاز نداریم و همچنین انرژی زیستی مصرف نمی شود
 

بررسی گزینه ها : صحیح می باشد .  2بنابراین گزینه موارد اول و چهارم درست هستند .  – 2  

تعداد رونوشت هاي اگزون ، یکی بیشتر از رونوشت هاي اینترون است و رونوشت هاي  اینترون ، در بین رونوشت هاي اگزون قرار می ) همواره 1
 گیرند.

 بنابراین قبل از رونویسی از اینترون ها ، باید از روي اولین اگزون رونویسی انجام گیرد .
است ! براي حذف رونوشت اینترون  رونوشتکه حذف می شود ،  mRNA! و قسمتی از می باشد  DNA) توجه کنید که اینترون ، قسمتی از 2

 مولکول آب)  2پیوند فسفو دي استر شکسته شود (مصرف  2اینترون ، باید 

می تواند گفته  mRNAموضوع رونوشت هاي اگزون و اینترون ، فقط در مورد  به این نکته ي مهم توجه کنید که :) 3
  ها نمی باشد ! (طبق متن کتاب) RNAمربوط به سایر  شود و این موضوع ،

ها داراي توالی هاي غیر قابل ترجمه (مثل کدون پایان و همچنین توالی هاي پس از کدون پایان یا قبل از کدون آغاز)  mRNA) دقت کنید که 4
  کل غیر قابل ترجمه هستند  ) نیز ، در sRNAو   tRNA  ،rRNAها که از هسته منشا میگیرند ( یعنی  RNAهستند . سایر 

 
براي پاسخ به این تیپ سوال ، باید همه گزینه ها را بررسی کنیم و ببینیم کدام گزینه از پاسخ این سوال می باشد .  1گزینه  – 3

بررسی گزینه ها :لحاظ درستی و نادرستی با سایر گزینه ها فرق دارد .   

داراي پروستات ، مرد ها می باشند . می دانیم که پستانداران نر داراي سیستم چند همسري هستند ! ) منظور از انسان 1  
، مرتب غذا تولید مثل در پرندگان پر هزینه است . آن ها باید آشیانه بسازند ، روي تخم هاي خود بخوابند و جوجه ها را بعد از بیرون آمدن از تخم 

ن نر سیستم تک همسري دارند تا بتوانند به پرنده ي ماده در انجام این فعالیت ها ، کمک کنند .پرندگا بیشتربدهند . بنابراین   
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اما توجه کنید که کوکو ، تخم خود را در لانه ي سایر پرندÁن می گذارد و هیچکدام از اقدامات بالا را انجام نمی دهد ! 
 پس والد نر نیازي به سیستم تک همسري ندارد ! درنتیجه این گزینه درست است 

است که در آن ، یکی دیگري را می خورد . عنکبوت بیوه ي سیاه نر و ماده متعلق به  دو دو گونه ) توجه کنید که صیادي نوعی رابطه ي بین 2
در نتیجه این گزینه نادرست است گونه نیستند !   

3) رابطه ي انگلی ، نوع ویژه اي از همزیستی است . از انواع انگل هاي جانوري ، می توان کرم کدوي موجود در روده ي انسان را نام برد که فاقد 
در نتیجه این گزینه نادرست است دستگاه گوارش است    

مطالعه می شود ! اسپیروژیر یک جانور نیست . و متعلق  جانوران) توجه کنید که رفتار شناسی ، شاخه اي از علوم زیستی است که در آن رفتار 4
در نتیجه این گزینه نادرست است آغازیان است به فرمانرو   

  
صحیح می باشد 2بنابراین گزینه موارد اول و سوم نادرست می باشند .  – 4  

 در سطح کتاب درسی ، سه نوع زنبور عسل معرفی شده است :

1_ زنبور عسل ماده ، که فقط وظیفه ي نگهداري و تغذیه ي زاده هاي ملکه را بر عهده دارد که در تولید مثل شرکت 
 نمی کند

) می کند و در صورت بکرزایی ، زنبور هاي عسل n2که در تولید مثل با نر ها ، تولید زنبور هاي ماده (زنبور ملکه ،  _2
  ) را به وجود می آورد . این زنبور ها ، با میوز Áمت تولید می کنندnنر (

3_ زنبور عسل نر که بعضی از آن ها می توانند در تولید مثل با ملکه شرکت کنند و زنبور هاي ماده را به وجود آورند . 
این زنبور ها به مهاجمان حمله کرده و با نیش زدن آن ها ، سبب مرگ خودشان می شوند . در ضمن این زنبور 

 ها همگی هاپلویید هستند و با میتوز Áمت تولید می کنند . بررسی گزینه ها : 

مجموعه . بنابراین ، نیمی از ژن هاي هسته اي مادر را به ارث برده است 2مجموعه کروموزوم دارد و ملکه  ) زنبور عسل نر فقط یک1  
مجموعه کروموزوم دارد که یک مجموعه از پدر و یک مجموعه از مادر می آید .  بنابراین نیمی از ژنهاي هسته اي ملکه را 2زنبور عسل ماده ) 2  
به ارث برده است   
د که زنبور عسل ماده تولید مثل نمی کند !!) توجه کنی3  

مجموعه کروموزوم دارد که یک مجموعه از پدر و یک مجموعه از مادر می آید . پدر فقط یک مجموعه کروموزوم دارد !  2زنبور عسل ماده ) 4
آن را به زنبور عسل ماده منتقل می کند .بنابراین می توان گفت که تمام   

 
انداختن روي تنه درختان و برجاي گذاشتن بوي خود ، مرزهاي قلمرو خود را تعیین می کند . توجه کنید چیتاي جوان با چنگ  – 5

 که این کار با تحریک گیرنده هاي بویایی سایر جانوران ( که از نوع گیرنده هاي شیمیایی هستند) صورت می گیرد  .
صحیح می باشد 4بنابراین گزینه    
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با ساختن یک لانه ي بزرگ جلب جفت می کند !) توجه کنید که این ماهی ، 1  
) سینه سرخ به جوجه هاي خود حشره می خوراند . اسکلت خارجی حشره ها از جنس کیتین است بنابراین در معده ي این جوجه ها ، کیتین 2

 یافت می شود . کیتین در دیواره ي سلولی قارچ ها نیز وجود دارد . 
3) راکون در رودخانه ها و آبگیر ها به جستجوي ماهی ، قورباغه و خرچنگ می پردازد . دقت کنید که دفاع اختصاصی اساسا در مهره داران وجود 

 دارد بنابراین خرچنگ ها فاقد این نوع سیستم دفاعی می باشند

  
محرك غیر شرطی ! پاسخ به محرك غیر در شرطی شدن کلاسیک ، پاسخ دهی به محرك شرطی دچار تغییر می شود نه  – 6

صحیح می باشد 2بنابراین گزینه شرطی به همان روال سابق انجام می گیرد و نیاز به تجربه ي خاصی نیست .   

ین در حل مسئله ، جانور ب) پیچیده ترین نوع یادگیري ، حل مسئله است که بدون استفاده از آزمون و خطا صورت می گیرد . اما توجه کنید که 1
 تجربیات گذشته ارتباط برقرار می کند ! و با استفاده از آن ها براي حل مسئله ي جدید استدلال می کند 

) این گزینه در رابطه با شرطی شدن کلاسیک صدق می کند نه شرطی شدن فعال !3  
یادگیري ، عادي شدن است . نمی توان گفت در این نوع یادگیري ، جانور به محرك هاي دائمی که فاقد زیان هستند ) ساده ترین نوع 4  

داشته باشد و به همین دلیل به آن پاسخ دهد !سود پاسخ نمی دهد ! چرا ؟ چون ممکن است آن محرك براي او   
 نکته : سه شرط لازم برای عادی شدن ١_ محرک دائمی باشد ٢_ سود نداشته باشد ٣_ زیان هم نداشته باشد 

 
بررسی گزینه ها : صحیح می باشد . 2بنابراین گزینه موارد سوم و چهارم نادرست هستند .  – 7  

کتاب درسی می باشد  6-14) این گزینه ، زیرنویس شکل 1  
حفظ تنوع می شود .  ، سببکاهش رقابت گونه هاي شکار ) در آزمایش پاین ، ستاره ي دریایی با 2  

 برخی بی مهرÁن از قبیل اسفنج ها و ستاره هاي دریایی قادرند پیوند بافت بیÉنه را پس بزنند !
اما نمی توان گفت بود که در آب زندگی می کرد .  2گونه اي که در آزمایش کانل کنام بنیادي و واقعی یکسانی داشت ، گونه شماره ) 3

میتوکندري  سازي ATPنیاز به اکسیژن نداشت ! چون همه جانوران براي فعالیت چون در آب زندگی می کرد ، 
  هاي خود ، به اکسیژن نیاز دارند .

 (جانوران آبزي مثل ماهی از اکسیژن محلول در آب استفاده می کنند )
گیاهان باعث افزایش تولید کنندگی می شود . تنوع) آزمایش هاي تیلمن و همکاران به روشنی نشان می دهد که افزایش 4  

  این یعنی افزایش تنوع گونه هاي گیاهی ؛ نه فقط افزایش گیاهان !
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8 – به این نکته بسیار مهم توجه کنید : در نازایی و نازیستایی دورگه ، تبادل ژن بین گونه ها صورت می گیرد ولی از اختلاط 
ژنتیکی جلوگیري می شود و تبادل ژن ها به یک روند پایدار تبدیل نمی شود . در صورتی که جاندار دورگه نازا باشد ، غیر 

ممکن است که اختلاط ژنتیکی صورت بگیرد چون به خاطر نازا بودن جاندار دورگه ، خزانه هاي ژنتیکی دو گونه از هم جدا می ماند . 
نادرست می باشد 4بنابراین گزینه   

یز باشد ، به طور قطع سلول هایی پیکري دارد که می توانند تقسیم شوند (نه میوز ، بلکه میتوز !) بنابراین این حتی اگر جاندار دو رگه نازا ن) 1
 سلول ها  از تمام نقاط وارسی عبور می کنند

ته بین والدین ، در همین ) در صورتی که جاندار دو رگه نازا باشد ، نمی تواند ژن هاي خود را به نسل بعد انتقال دهد بنابراین تبادل انجام گرف2
 جا متوقف می شود 

3) براي تولید مثل ، حتما باید بین گونه هاي والد تبادل ژن صورت گیرد . در صورتی که والدین از دو گونه باشند ، تبادل ژن ها به یک روند 
 پایدار تبدیل نمی شود .

 
دانه (رویان گیاهان)و سهره ي بزرگ زمینی از  گیاهان، سهره ي کاکتوس خوار زمینی از  حشراتسهره ي کوچک درختی از  – 9   
مورد گفته شده باشد . حشرات ، اسکلت خارجی کیتینی دارند که  3تغذیه می کنند  . بنابراین گزینه ي مورد نظر ، باید شامل هر  

ساختاري است . در دیواره ي سلول هاي گیاهی نیز سلولز وجود دارد . این دو پلی ساکارید ساختاري سبب نوعی پلی ساکارید 
محافظت از این جانداران می شوند . توجه کنید که دفاع اختصاصی اساسا در مهره داران وجود دارد ! حشرات بی مهره هستند و 

صحیح می باشد 2گزینه  بنابراینگیاهان نیز فاقد دفاع اختصاصی می باشند .    
! ) توجه کنید که حشرات خون دارند ! این خون از رگ ها خارج شده و همولنف را می سازد . در ضمن ، روزنه هاي هوایی در دانه وجود ندارند1  

3) توجه کنید که انرژي مورد نیاز سلول هاي غربالی گیاهان ، توسط میتوکندري هاي سلول هاي همراه 

 تامین می شود ؛ نه خود سلول غربالی !

4) حشرات می توانند در قطعه اي از بدن خود (سر ، که شامل مغز است ) چندین گره عصبی داشته باشند . این 
.صدق می کند نه گیاهان و دانه هاگزینه در مورد حشرات   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

روهــــــــــــــــــــــــــــــــــــگ  
ی ـــــــــــــــــــوزشـــــــــــــــــآم  

 لیـــــــــــــــــــــــــمـــــــــــــوتــــــــرش

 

از ما دریافت کنید کاملاااا رایگانبانک تست، جزوه و مطلب مشاوره اي،  5000بیش از  سایت جدید لیموترشدر   

https://limootoorsh.com 

نظام قدیمزیست شناسی  پاسخنامه  

99آمادگی کنکور  – 99فروردین  15و  98دي ماه  27ویژه آزمون   

گراوندمولف: امیر رضا   
 

شدیدترین نوع درون آمیزي خود لقاحی است  . در  – 10 
 خودلقاحی تنوع فنوتیپی تغییري نمی کند !

نادرست می باشد .  3بنابراین گزینه    
را می توان با مشاهده و تطبیق آن ها با  4و  2،  1درستی گزینه هاي 

 جدول مقابل اثبات نمود 
 

 

 فراوانی اثر خود لقاحی

 الل ثابت می ماند

 هموزیگوس غالب افزایش می یابد

می یابدافزایش   هموزیگوس مغلوب 

 هتروزیگوس کاهش می یابد

 فنوتیپ غالب کاهش می یابد

 فنوتیپ مغلوب افزایش می یابد

 تنوع ژنوتیپی ثابت می ماند
 تنوع فنوتیپی ثابت می ماند


